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Leplezik a, Kosauth- 
szobrot!

Debrecen, szeptember 17.
Ünnepre készül Arad város 

népe. Csak eg,y nap választja el 
őket attól, hogy a minden magyar 
ideáljának az emlékszobrát átadják 
a köznek, a nagy nyilvánosságnak 
s ezzel az egész nemzetnek.

A nemzet egyik számottevő 
paránya rójja le ismét a tartozó 
kegyeletadóját a nagynak, az utol­
érhetetlennek s egy tömeg mámoros 
lelke fog úszni a visszaemlékezé­
sek ringó hullámain, átélve ezzel 
egy félszázad minden örömét, fáj­
dalmát és keserűségeit.

E fenséges mozzanat kibékíti az 
ellentéteket, ellenségekből jóbarát 
válik, kor, nem és társadalmi kü- 
lömbségek lerombolódnak! S e szép, 
e magasztos hangulatot mégis most 
egy riasztó s hátborzongató orditás 
zavarja meg. Az aradi szociáldemo­
krata pártban a „bársonyszéken“ 
ülnek, akik heteken keresztül azon 
törték fejüket, miként zavarhatnák 
meg Arad város, de ezzel együtt a 
nemzet ünnepét is. Mert nagy han­
gosan kijelentették, „ha a Kossuth 
szobor leleplezése alkalmával vala­
melyik szónok a magyar politika 
napi kérdéseit összefüggésbe meri 
hozni Kossuth Lajos nevével, ün­
neplésével, a szocialisták élő tilta­
kozásképen, hangos kifejezést adnak 
véleményüknek“. így hangzik eme 
pártnak a munkásság nevében ho­
zott egy város, egy nemzet ünnepét 
megzavarni óhajtó határozata. A vé­
lemény nyilvánítás szabadságára oly 
féltékeny nemzetközi nagyjaink el­
veiket eme határozattal óhajtják de­
monstrálni. A munka szabadságá­
nak az elvét már régen problema­
tikussá tették s most ime a szó­
lás szabadság ellen is megkezdték 
az irtó hadjáratot. De, jaj annak, 
ki ebben őket merné korlátozni, jaj 
annak, ki őket egy ország pellen­
gérre állításában, egy nemzet ki­
csúfolásában, meggyalázásában csak 
korlátozni merészelné!

Itt a sarok hiba, itt a főkülömb- 
ség a magyar és a német szociál­
demokraták között. Ott, mi az egyik­
nek, a másiknak is szabad! S ez a 
felfogás uralkodik minden párt ke

rétén belül. Erre büszke, de félté­
keny is mindegyik. Az is bizonyos, 
hogy ott az érvekkel meg a szó 
varázshatalmával igyekeznek célt 
érni, diadalt aratni, nem pedig meg­
botránkoztató orvtámadásokkal s hiú 
frázisokkal.

Akadna még nemzet, amely 
szótlan, összetett kézzel tűrne ilyen 
s más e fajta arculcsapásokat?

Nem ! bizonnyal nem! Hanem 
ma még a magyar társadalom csak 
szótlan szemlélő, még nem emelte 
fel tiltó szavát! De, elérkezik annak 
is az ideje. Arad pedig ünnepeljen! 
Es hatalmasan ünnepelni is fog. 
Mert velük együtt érez, velők együtt 
ünnepel az egész nemzet! Mert az 
egész nemzet ünnepe az mindég, 
hol Kossuthot ünnepük, ha az ő 
nagy nevének örök emlékéül szob­
rokat emelnek. K.

A politikai helyset.
Budapest, szept. 17.

Wekerle Sándor miniszterelnök ma is­
mét Becsbe utazott, ahol ez alkalommal há­
rom napot szándékozik tölteni. Tanácskozni 
fog a közös és az osztrák miniszterekkel és 
kihallgatásra megy a királyhoz. A politikai 
világban azt beszélik, hogy most döntő ese­
mények fognak bekövetkezni, mert Wekerle 
— miután idehaza megállapodott miniszter- 
társaival — most már kívánni fogja, hogy a 
helyzet véglegesen tisztáztassók. — Kívánni 
fogja a hadügyi követelések olyan mérsék­
lését, hogy a közös költségvetés a delegáció­
ban vállalhassa és kívánni fogja a katonai 
és gazdasági kérdések olyan megoldását, — 
amely alapján a válságból való kibontakozás 
lehetséges legyen.

Wekerle Becsben.
Wekerle Sándor miniszterelnök ma éj­

jel tiz órakor Becsbe utazik, hogy a holnap 
délelőtt tizenegy órakor kezdődő folytatólagos 
közös miniszteri értekezleten résztvegyen. A 
miniszterelnök bécsi tartózkodása 55 napra van 
tervben.

A miniszterelnök előreláthatólag 
hétfőn este tér ismét vissza Buda­
pestre és kedden tartják meg azt a 
döntő minisztertanácsot, amelyben 
a kormány végleges határozatot fog 
hozni követendő eljárását illetőleg. 
Ez pedig minden valószínűség sze­
rint a kormány lemondásának elha­
tározása lesz, mert alig van remény 
arra, hogy a királlyal és az egy­
mással szemben álló miniszterek

között a szolidaritás ismét helyre­
álljon.

Apponyi a királynál.
Wekerle előtt ma délelőtt gróf 

Apponyi Albert kultuszminiszter 
volt egyórás kihallgatáson a király­
nál. Bár a félhivatalos jelentések 
azt hangsúlyozták, hogy gróf Appo­
nyi csupán a kongnia rendezése és 
más reszort-ügyek miatt járt a ki­
rálynál, nagyon természetes, hogy 
a király tőle, mint a függetlenségi 
párt egyik vezérétől, a politikai hely­
zetre vonatkozólag is kórt informá­
ciókat. Éppen azért a politikai világ­
ban igen nagy jelentőséget tulajdo­
nítanak gróf Apponyi mai audien­
ciájának, amelynek eredménye csak 
Wekerle legközelebbi kihallgatása 
után fog kiderülni.

Félhivatalosan Apponyi audienciájáról 
ezt a kommünikét adták ki: Apponyi Albert 
gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter ma 
reggel Bécsbe érkezett és a magyar házban 
szállt meg. A miniszter délelőtt 11 órakor 
jelent meg őfelségénél ktilönkihallgatáson, 
hogy tárcájával összefüggő kérdésekről je­
lentést tegyen.

Aehrenthal és Bienerth 
audienciája.

A válság és a vele kapcsolat­
ban a közös költségvetés tárgyában, 
mint már jeleztük, tegnap báró Bie­
nerth osztrák miniszterelnököt is 
fogadta a király és ugyanebben a 
tárgyban gróf Aehrenthal közös kül­
ügyminiszter is megjelent az ural­
kodó előtt. Bécsijén tehát a legna­
gyobb erővel folyik az akció és 
szinte kétségtelen, hogy Wekerle, 
aki maga is közösbankos lévén, 
nem fogja tudni kellően megvédel­
mezni a magyar érdekeket. Ebben 
az esetben azonban a teljes fölfor­
dulás fog bekövetkezni.

il VÁRMEGYÉBŐL.
A nánási iparos kör jubileuma.

25 év óta áll lenn.
A hajdúnánási iparos-kört ezelőtt 25 

évvel alapították lelkes úttörők. Ez a derék 
egyesület most elérkezett fennállásának 25-ik 
évfordulójához. Vasárnap díszközgyűléssel és 
zártmulatsággal ünnepli meg ezt az évfor­
duló napot. Ezen a szép ünnepen a városi 
tanács is képviselteti magát, sőt Rákosi Vik­
tor országgyűlési képviselő is kiveszi a ró-
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szét, személyesen jelenik meg a nánási ipa­
rosok szine-java között, akiknek az olvasó­
köre Sáfrány Géza földbirtokos elnök veze­
tésével igazán virágzásra emelkedett. Az 
iparoskor ezen szép ünnepe alkalmából a 
következő meghívót bocsátotta ki:

A hajdúnánási , Iparoskor1* fennállásá­
nak 25 éves évfordulóját f. hó 19-én ünnepli 
A választmány határozata értelmében e ne­
vezetes évfordulót egy díszközgyűlés, kere­
tében ünnepeljük, Ezen díszközgyűlés í. hó 
19-én a hajdúnánási ,, Iparosdal kör“ közre­
működésével (a dalkör vezetője Dobrossy 
István iparostanonc iskolai igazgatótanitó), 
d. u. 4 órakor fog megtartatni a dísztermé­
ben. Ezen díszközgyűlésre az „Iparoskor“ 
összes tagjait, valamint a kör s annak ügyei 
iránt érdeklődő müveit közönséget — a vá­
lasztmány megbízásából — hazafias , tiszte­
lettel meghívom. A díszközgyűlés tárgyai : 
1. Hymnusz. Előadja a dalkör. 2. Elnöki 
megnyitó Tartja Sáfrány Géza elnök. 3. 
Rákóczi-induló zenekisérettel. Előadja a dal­
kör. 4. A kör 25 éves története. Irta és fel­
olvassa Miké József titkár. 5. Szózat. Elő­
adja a dalkör. Díszközgyűlés után zártkörű 
táncmulatságot rendez az iparos ifjúság, 
melyre e helyen is felhívom az érdeklődő 
közönség szives figyelmét. Hazafias tiszte­
lettel Hajdúnánás, 1909 szeptember hó. Sáf­
rány Géza elnök.

Személyi hir. Orosz Sándor főszolga­
bíró, Hajduvármegye központi járásának 
népszerű és szeretett főszolgabírója meg­
kezdte a szabadságát.

Az ősi hajdusüvegek. A nánási 
újságból olvassuk: Értékes leletre 
bukkantak a Csepiis-szőllő téren az 
ásásokat végző munkások. Három 
régi hajdú sapkára találtak; ame­
lyek körükéiül a tizenhatodik szá­
zadból valók. — Á sapkák csontok 
között voltak. Körülbelül 40—50 
cm; magas, posztóból való. barna 
szinü bejei m-m t gok. amelyeket most 
a városi levéltárban helyeztek el. 
Nem lehetetlen, hogy azon a helyen 
folytatott kutatás sok értékes törté­
nelmi tárgyat hozna felszínre.

— Ülés a vármegyén. Ilajdu vármegye 
állandó választmánya ma délelőtt ülést tart. 
A közgyűlés elé kerülő tárgyakat látják el 
javaslattal.

Kereskedelem, ipar.
A tej gyári feldolgozása. Az ezen 

cim alatt tegnapi számunkban megjelent hír 
kapcsán közöljük, hogy a Debrecenben zer- 
vezett állami gazdasági nép skola vezetője is 
tervbe vette a sterilizált tej termelését. Ez 
ügyben a terveket elkészítette, azokat még 
május hó folyamán a minisztériumhoz feli er­
jesztette, honnan azok jóváhagyva július 
folyamán visszaérkeztek. Az állami kezelés 
és ellenőrzés alatt álló sterilizáli és gyermek 
tejek előállítását azonban az iskola csak 
1910. óv őszén kezdi meg. Tekintve, hogy a 
nyugati államok 30—40 ezer lakosú városai­
ban 2-3 ilyen gyár működik, csak örömmel 
lehet üdvözölni a városi tanácsot, hogy a 
második gazdasági népiskola felállításával a 
szóban forgó tej termelési ág meghonosítást 
és az egészséges versenyt lehetővé tette. 
Pétertfy József.

Lapunk uj előfizetői 
is ingyen kapjak a

.Debreceni KepesKalandáriomot' 
o az 1910-ik évre. o

SGYflÁZ, IS LÓI, A.
Az ágostai egyház ügyei.

A tiszai egyházkerület köz­
gyűlésé

Második nap.
A tiszai evangélikus egyházkerület ma 

folytatta és fejeztedbe debreceni kerületi köz­
gyűlését.

A mai tanácskozások iránt is nagy ér­
deklődés nyilvánult meg. A mai gyűlést —- 
melyen először iskolai ügyek, kerültek tár­
gyalás alá, — Szcntiványi Árpád nyitotta 
meg.

Az első tárgy a népiskolai törvény 
végrehajtása. Az egyházkerületek ugyanis 
felhívást kaptak, hogy éber figyelemmel kí­
sérjék az 1907. évi XXVII. törvóneikk min­
den alkalmazását.

A közgyűlés ezt elrendelte s egyszer­
smind utasította az egyházmegyéket, misze­
rint tekintettel arra, — hogy az 1907. évi 
XXVII. törvénycikk 1916 junius, — illetve 
szeptember 30-ikával érvénybe lép, sürgősen 
intézkedjenek, hogy az iskolák elhelyezése, 
felszerelése tekintetében e törvénynek nv g- 
feleljenek és hogy az iskolaszékek a tanítói 
fizetéshez — ahol arra szükség van — az 
államsegélyt feltétlenül a rendes időben 
kérjék.

Máyer Endre eperjesi theológiai tanár 
a theológia évi jelentését terjesztette elő. 
Ezzel kapcsolatban utasították a kollégiumi 
választmányt, hogy a zenekópzós ügyében 
forduljon az egyetemes theológiai bizott­
sághoz.

Dr. Szlávik Mátyás az eperjesi theelo- 
giai otthon anyagi állapotát ismertette. — A 
püspöknek és a miniszternek köszönetét mond 
a támogatásért.

A kerület felhívta a módosabb híveket 
és az espereseket az otthon költségvetésszerü 
segélyezésére.

Több kisebb egyházi ügy után hosszas 
! vitát idézett elő a középiskolákban levő val- 
1 lástanitási módszer. A tanrendben ugyanis 
I nincs elegendő óra arra, hogy az előirt tan­

anyagot elvégezhessék, illetve hogy a hitok­
tatók azt a maga egészében taníthassák. Az 
előadó javasolja, hogy a polgári és középis­
kolákban a vallástant heti két órában ta­
nítsák.

Az indítványt egyhangúlag elfogadták.
Több kisebb ügyet intéztek még el eze­

ken kívül a délelőtt folyamán.
Délben bankett volt a vasúti étte­

remben.
Délután az egyházkerületi gyűlést toly- 

tatták és be is fejezték.
Es;e már a vendégek nagyrésze el is 

utazott.

A y Külügyi bizottság: 
első ülésé.

Szinháznyitás előtt
Debrecen, szeptember 17.

A sz in ügyi bizottság, a színház meg­
nyitása előtt, szép érdeklődés mellett tartotta 
meg az első ülését.

A bizottsági ülés csendesen, kavarodás 
nélkül folyt le, mint szolid patakocska a vi­
rágos medrében. Hogy a virágok közé itt- 
ott egy csalánszálacska is került, termé­
szetes. . .

Egyébként a beterjesztett színház-fel­
ügyelői, ugyszinte színigazgatói jelentéseket 
— többé vagy kevésbé jogosult kifogásolá­
sok hangoztatásával — vita nélkül terjedel­
mük szeiint tudomásul vették. Nagyon he­
lyesen, ha majd tapasztalatokat szereztek,

akkor fognak a bírálat Mvár mezejére át­
lépni.

A „páholy-inség“ kérdésével szemben 
tehetetlenül állott a szinügyi bizottság is, 
amely rokons/envvel és figyelemmel fogadta, 
érdeklődéssel hallgatta Irniay Béla titkárnak, 
igazgató helyettesnek az előterjesztéseit, ugy­
szinte a kórdezősködósekre adott határozott 
és alapos felvilágosításait. — Érdekességet 
ez a bemutatkozás kölcsönzött az egyhangú 
ülésnek.

*

Az ülésről tudósítónk a következőket 
közli :

Jelen voltak Kovács József polgármes­
ter elnöklete alatt Oláh Károly, dr. Tüdős 
János, dr. Fejér Ferenc, Szilágyi Imre, Kom- 
lóssy Arthur, Zádor Lajos, Komlóssy Dezső, 
Kernhoffer József, Márk Endre, Tóth István 
bizottsági tagok, Irrnay Béla színtársulat! tit­
kár és dr. Tóth Emil jegyző.

Az ülés megnyitásakor Kovács József 
polgármester üdvözölte a megjelent bizott­
sági tagokat, kik a színház ügyét minden­
kor szivükön viselték.

Bútorzat szállítás.
Oláh Károly szinházfelügyelő bejelen­

tette a bizottságnak, hogy a színház kibőví­
tésének előkészítésére kiküldött albizottság 
most készítteti a terveket s azok ez év vé­
gére elkészülnek. Bejelentette azt is, hogy a 
színházi bútorzat szállításával a tanács a 
Thonet Testvéreket bízta meg, mint legol­
csóbb ajánlattevőket. A Thonet Testvéreknek 
a tanács egy havi halasztást adott a bútorok 
szállítására.

Márk Endre szerint kár volt a halasz­
tást megadni, mert ez sérti a többi pályázó 
érdekeit, akik ily halasztás mellett talán szin­
tén tettek volna olcsóbb ajánlatot. A bizott­
ság belenyugodott a halasztás adásba.

Átalakítások.
Oláh Károly további jelentése szerint a 

színház ideiglenes átalakítása megtörtént, a 
párkányokat és mellvédeket behúzták, csak 
a bútorokat kell kicserélni. A villanyvilágí­
tást is bevezették részben a színpadra, de a 
teljes felszerelést csak a jövő évben eszköz- 
lendik.

Tudomásul vették.
A páholy bérletekről.

Ugyancsak Oláh Károly előter­
jesztett tett ezután a színházi törzs­
könyvi ző albizottság működéséről. 
Áz albizottság több kérvényt tár­
gyalt, amelyek páholyokért folya­
modtak.

A kérelmeket szívesen teljesí­
tené a bizottság, csakhogy az összes 
páholyok le vannak foglalva s az 
előjogok nem engedik meg, hogy a 
kérvényezők páholyhoz jussanak. 
Ezen páholymizériákat meg fogja 
szüntetni a színház kibővítése, illetve 
átalakítása, azért a színházi bizott­
ság helyeslő leg vette tudomásul a 
törzskönyvező bizottság eljárását.— 
Szó volt arról, hogy a szinházfel­
ügyelő vet-ye jegyzékbe s tartsa 
nyilván a kérvényezőket, de ezt 
nem látta szükségesnek a bizottság.

A színigazgató jelentései.
Meghallgatta a bizottság ezután Zilahy 

Gyula színigazgató jelentését, amelyben jelzi, 
hogy az eltávozott Ternyci Lajos helyett 
Aradról Mártonffy Róbertét, Lukács Juliska 
helyett Szabadkáról Szilágyi Bertát szerződ­
tette. Felsorolja társulatának névsorát teljes 
egészében, amelyet már lapunkban kö­
zöltük.

Menyasszonyi ékszerek
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Márk Endre bizottsági tag a zenekar­
ról szól. Tudni vágyik s kérdi ír ay titkár­
tól azt, hogy van-e az igazgatónak garan­
ciája arra nézve, hogy a 24 tagból álló zene­
kar mcglesz-e állandóan ?

ír may Béla: Az igazgató 24 tagot szer­
ződtetett s a szerződéseket be is tudja mu­
tatni. Hogy ezen tagok betartják-e a szerző­
dést, azt természetesen nem tudhatja, de 
hiszi, hogy befogják tartani, mivel a zené­
szek az Országos Zenószegyesület tagjai s 
annak szabályai alá tartoznak. Ha szerződés­
szegés vagy betegség nem történik, úgy tel­
jes számban jelen lesz a zenekar mindig, 
amelyben az idén minden szükséges hang­
szer képviselve lesz.

Fejér Ferenc dr. kérdi a polgármestert, 
nem jön-e a katonazenekar vissza, mert ez 
segítene a helyzeten ?

Kovács József polgármester ebben az 
ügyben ezidőszerint nem tud felvilágosítást 
adni.

A bizottság Irmay Béla titkár vála­
szát a zenekarra vonatkozólag tudomásul 
vette.

Ezután a társulati tagok névsorát vet­
ték kritika alá. Sok véleményt lehetett hal­
lani, végül azonban megegyeztek abban, 
hogy tudomásul veszik a tagok névsorát 
általánosságban s az uj tagokról a bizottság 
a bemutatkozások után mond majd véle­
ményt.

Dr. Fejér Ferenc kéri a bizottságot, 
hvgy hasson oda, hogy a daraboknál ne le­
gyen domináló az operette, hanem marad­
jon hely a drámáknak és a társadalmi mü­
veknek" is. A bizottság Kovács József pol­
gármester indítványára elhatározta, az efe­
lett! határozat kimondását akkoráig, amikor 
a havi műsort beterjeszti az igazgató.

Végül tárgyalták az igazgató kérelmét, 
melyben a szezonnak szeptember 30-án bér­
letben való megkezdését kéri. A bizottság 
ezt megengedte, valamint azt is, hogy szep­
tember 29-én díszelőadást rendezzen az „Orle“ 
tagjai részére a „Tanítónő“ előadásával.

Az olasz operatársulat vendégszereplé­
sét is bejelentette a titkár, amit jóváhagyó­
lag vettek tudomásul. Kisebb kérdések fe­
lett való határozathozatal után az ülés vé­
get ért.

A Nagyhortobágyröl.
Mulatságok a pusztán. 
Futtatás szamárháton.

A mólázásra hajló pusztai ember lelké­
nek is meg vannak a derűs pillanatai és 
ezelőtt bizony a Hortobágyon is vidámabb 
volt az ólet. Még lóversenyeket is tartottak 
a puszta fiai.

Nézőközönségben nem volt hiány. Ru­
ganyos liintón, ekhós szekereken úri nép, 
mint polgári osztályból sokan kikocsikáztak 
ilyenkor a Hortobágyra.

Itt nem majomképü zsokék mutogatták 
a lovaglás! tudományokat, hanem a ló ráter­
mett deli magyar fiuk, csikósok „szőrin“ lo­
vagolták a szilaj méneseknek legtüzesebb 
paripáit.

Még dijakat is tűztek ki a legjobb lo­
vasoknak I S igy a dicsőség mellett az 
anyagi haszon is ösztökélte a madárhusu, 
acélos izmu barna legényeket, akikről igy 
énekelt egy régibb költő:

Vágtató csikósok, tanyázó pásztorok,
Ti vagytok, ti vagytok igazán boldogok.

A debreceni gazdasági egyesület ren­
dezte ezeket a versenyeket.

Sajnálhatjuk, hogy kimentek a divat­
ból, mert nemesebb célokat szolgáltak, mint 
az urlovas és zsokós városi versen) ek, ahol 
összejátszásokkal, istálló-fogásokkal is iá- 
utaznak a közönség zsebére, sok életnek a 
tönkretételére.

A hortobágyi versenyek lefolyása nem 
járt kockázattal. A közönség gyönyörűséggel

nézte a magyar csikósok mutatványait, — a 
magyar paripák vágtázását a zöld pázsitos 
pusztán ! A csikós meg az áldomásra gon­
dolt, no meg hogy majd a becsületesen ki­
érdemelt díjból habos selyem pántlikát is 
vásárolhat a falubeli, városbeli „mátká­
jának“.

A ritkaszép versenyzést rendesen „sza- 
márversennyel“ rekesztettók be. Ilyen alka­
lommal esett meg a következő pompás kis 
„eset.*

A szamárháton versenyző juhászok kö­
zül kettő — műnyelven beszélvén — úgyne­
vezett „holt versenybe“ jött a célhoz. A két 
nekivadult csacsi teljesen egyenlő sebesség­
gel nyargalt egymás oldalán. A csökönyös 
jószágok egyenlően bírták erővel, szusszal. 
Végezetre is az egyik csacsinak lobogó ing- 
ujas gazdája gondolt merészet, nagyot — és 
mivel mindenáron elsőnek akart célhoz jutni, 
a ravasz juhász a kitűzött cél előtt nehány 
méterrel áthajolt a versenytársa csacsijának 
füléhez. Kemény markával belemarkolt a 
csacsinak hatalmas fülébe. Visszarántotta a 
csacsit ki.

És csakugyan a furfangos juhász érke­
zett be elsőnek.

Ámde pórul járt a „földi“’ A verseny- 
bíróság „diszkvalifikálta“ a juhászt és a di­
jat az általa ravaszul kijátszott cimborájának 
adták.

Hanem azután tartottak is olyan áldo­
mást a hortobágyi „nagy fogadóban“, hogy 
még ezt a szilaj pásztor nótát is eldalolták a 
nekivadult magyarok:

Nem loptam ón életembe’,
Csak egy csikót Debrecenbe’,
Azon hajtottam a tinót,
El is adtam tinót, csikót.

Irodalom, művészet.
Koldusének.

Irta! Gulyás József.
Éjjel-nappal, összetörve,

Egy jó asszony haza vár.
Te jó asszony, öreg asszony,

Nem megyek ón haza már,
Nem megyek ón haza már 1...

Nem lettem, haj, álmaidnak 
Istenarcu hercege,

Lettem árva, rokkant koldus, 
Nyomorúság gyermeke, 
Nyomorúság gyermeke 1. .

Nagy beteg a lelkem tája,
Nem lesz jobban sohasem.

Óh ne láss igy, óh ne nézz rám! 
Hadd haljak meg csöndesen, 
Hadd haljak meg csöndesen!...

— Gyere tovább, rozzant mankóm, 
Sírj kezemben, vén gitár!. .

Te jó asszony, öreg asszony,
Nem megyek én haza már,
Nem megyek ón haza már !...

Szives kérés.
Városunk összes s közelebbről 

református lakosaihoz!
Ebben az esztendőben, a Kál­

vin esztendejében, v több mint 900 
(kilencszáz) református lelkipásztor 
fogja látogatásával megtisztelni vá­
rosunkat, a kálvinista Rómát.

Folyó szeptember hó 28-án ér­
keznek ' közibónk, hogy pár napra 
vendégeink legyenek. Szép nagy 
számuknál fogva, bizony, nekik sem

lesz elég a „helyök a vendégfogadó 
házaknál“, amint nem vala egykor 
Őneki, akinek szolgálatában allanak, 
a Jézus Krisztusnak. De szép varo­
sunk vendégszerető szivii^ lakosai 
elhelyezhetik őket a saját laká­
saikban.

Teljes tisztelettel fölkérem azért 
összes — a közelebbről református 
vallásu lakostársaimat, hogy legye­
nek szívesek az Urnák e kévés 
igényli, de sok érdemű szolgált 
szálló vendégeikül a fönt jelzett 
napokra elfogadni és e nemes szán­
dékukat a püspöki irodában mielőbb 
bejelenteni. Hiszen meg vagyon Írva, 
hogy még a sareptai özvegy is szí­
vesen látta Ily és prófétát és maga
Urunk mondotta tanítványainak: „aki
titeket befogad, Engerp fogad be és 
aki Engem béfogad, Öt fogadja bé. 
Aki Engemet elbocsátott“.

Valóságos szent istenes dolgot 
cselekszünk tehát, ha e nemes ven­
dégeket házunkba fogadjuk. Hogy 
érdemük mekkora és mennyi: min­
denki tudja. Most az a legnagyobb 
érdemlik a mi szemünkben, hogy 
ilyen hatalmas táborban s bizony, 
sokan olyan messziről, ide jönnek, 
ide fáradnak mihozzánk, megtisztel­
vén bennünket...

Ősi s szépen fejlődő városunk­
ban minden esetre sok jó s megfi­
gyelésre méltó dolgot fognak találni. 
Rajtunk áll, hogy mimagunkban is 
találjanak valamit. Találják meg azt, 
ami az embernek legbecsesebb kin­
cse lesz minden időben, a szerető 
szivet. _

Szerető szivei nyissuk meg hat 
szobáinkat az Ur ama nemes szol­
gáinak, akik hozzánk maholnap el­
jövendő k lesznek !

Debrecen, 1909. szept. 7.
Dicső fi József,

A debreceni függetlenségi és 
48-as párt Nagy választmánya f. 
hó 19-en, vasárnap délután fél 4 
érakor a függetlensegi kör helyi­
ségeben ülést tart, melyre a t. 
tag urakat tisztelettel meghívj a 
az elnökség. Tárgy: az intéző­
bizottság által elfogadott uj szer­
vezeti szabályzatnak előtérjesz- 
tese.

ÚJDONSÁGOK.
Bakonyi Samu nyilatkozik.

Egy hírlapi támadásra.
Mellyel képviselőinket illeték.

A „D. F. U.“-ban, nevezett lapnak 
mai számában, „A mellőzött Debrecen“ cim 
alatt egy úgynevezett „vezércikk“ jelent meg.

E cikkely a városi közgyűlés kezdődő 
„munkaidényét“ feszegeti. 8 kapcsolatosan 
„rovásra veszi“ a „koalíciós“ kormányt, 
különösebben annak a belügyi szervét, hogy 
Debrecent, a debreceni ügyeket céltudatosan 
mellőzik, célzatosan nyomkodják be a sózóba; 
tehát a „törvényhatósági bizottság“ most. 
már emelje fel a szavát. „Róma“, t. i. a 
kálvinista Róma veszélyben van, tehát hal­
latni kell a „kapitoliumi őrhangokat 1* Any- 
nyival inkább, mert — szerinte — a debre­
ceni választott országos képviselők sem tő-
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rődnek városukkal, miért is gunyorosan jel­
lemzi mindhármójukat.

A céljatóvesztett szürke cikkely itt 
Debrecenben sem feltűnést, sem érdeklődést 
nem keltett. A „kapitoliumi őrhangok8 hul­
lámai hatástalanul simultak el. Elkerülte a 
mi figyelmünket is. Egyedüli érdeket Ba­
konyi Samu képviselőnő táviratilag küldött 
alábbi nyilatkozata kölcsönöz a súlytalansá­
gának !

Férfias és igaz szavak ezek, itt adjuk :
— A debreceni független újság 

mai vezércikkének a város képvi­
selőire vonatkozó igazságtalan tá­
madásával szemben ma gain részéről 
kijelentem, hogy minden városi és 
más közügyben, amelyben közre­
működésem igénybe vétetett, mindég 
lelkiismeretesen eljártam és eljárok! 
És ugyanazt tudom képviselőtár­
saimról is, a fáradhatatlan buzgó- 
ságu Csanak Jánosról és a jelenlag 
Pozsonyban betegen fekvő Thalv 
Kálmánról, akinek képviselői köte­
lesség! tudását ilyen tendentiával tá- ; 
madni legalább is méltatlanság. — 
Igazságunk mellett tanúságot tehet j 
akár a polgármester, akár a főjegyző i 
ur, akár más számos köztestület ! 
vezetője.

A cikk pártállásunkat is tá­
madja, amihez kétségtelenül is joga 
van, de ebben is igazságos leli fine, 
mikor tudnia kellene, hogy a füg­
getlenségi párt tiszta elvliü állás­
pontját a képviselőházban — a párt 
megbízásából legutóbb éppen Debre­
cen egyik, képviselője fejtette ki. A 
közel jövő megfogja mutatni, hogy 
a hasonló bántalmak sem elveimhez 
való hűségemben meg nem ingat­
nak. sem a küzdelemtől el nem 
riasztanak: Bakonyi Samu

Hogy mulat a bihari főispán?
Biharország főispánja, a dalköltő Glacz 

Antal, Debrecenben járt a tiszai ág. hitv. cv. 
egyházkerület közgyűlésén.

A munka után nem mulasztotta el Rácz 
Károly muzsikáját meghallgatni a nagy ze­
nekedvelő s többi kiváló barátaival az „Arany 
Bika" kávéház egy kicsiny kerek asztalánál 
letelepedett. Csendesen élvezték a nagyszerű 
muzsikát.

Egyszer „Biharország" főispánja ma­
gához inti Rácz Károlyt s cl akar huzatni 
vele egy dalt.. .

Megtörtént a csodák csodája, Rácz Ká­
roly nem tudta a kívánt nótát. Ilisz, hogy is 
tudná, mikor a dalos főispán önmaga szer­
zetté azt és még nem terjedt el szélesebb 
körben.

Ekkor Biharország főispánja csendesen 
dúdolni kezdte a kedves muzsikája önszer- 
zette dalt s az a jó cigány fül oly hamar 
fölfogta, hogy pár perc múltán a főispán! 
dal mellett mulatott a Bika közönsége.

Ezután jött egyik nóta a másik után.
Glacz főispán csendesen kísérte a hege­

dűt gyönyörű hangjával.

— A függetlenségi párt küldöttségé 
Aradon. A debreceni függetlenségi párt kül­
döttsége ma délben utazik el az aradi Kos- 
suth-szobor leleplezési ünnepélyére. Akik a 
hazafias polgárság tagjai közül csatlakozni 
akarnak, idejekorán menjenek ki az állu- 
inasra, ahonnét dr l’üdfi.s dánosnak, pártunk 
kiváló tágjánuk vezetésével utaznak Aradra.
, g.V, értesültünk, hogy a csapókéi ti függet- 
enseei es 48 as olvasókör Kánya Lajos al-

t, n í tlkö 'f kl aií üuucpélyre, aki szín- 
t.m esat akozni fog. A debreceni független­
ségi part koszorúját Tüdős dános dr. helyezi 
a Kó^siitli 1 jajus szobrára.

— A függetlenségi kör Kos- 
suth-lakomaja. A debreceni füg­
getlenségi párt, illetőleg független­
ségi kör f. hó 19-én, vasárnap este 
8 órakor tartja meg a „Debrecenben“ 
is többször hirdetett Kossuth Lajos 
ünnepi lakomáját. Ugyanis Kossuth 
Lajos születésének évfordulója ez a 
nap s pártkor ezen a napon évek 
óta hazafias kegyelettel áldozott a 
független magyarság édesapja, nagy 
Kossuth Lajos emlékének. A város 
polgárságát, az igaz magyar érzésű 
független polgárságot most is sze­
retettel hívják fel a részvételre. — 
Jelenjenek meg minél tömegesebben 
ezen a lakomán a mi elvbarátaink. 
A vacsora étlapszerinti lesz, ismé­
telten fe kérjük a résztvenni szán- 

j dékozókat. hogy a vendéglős tájé- 
[ koztatása végett még vasárnap délig 
j a kör helyiségében kitett aláírási 
ívre iratkozzanak fel. Az ünnepély 
jelentőségét dr. Király Péter ügy­
véd. iró. a pártnak és körnek ezen 
lelkes tagja ünnepi beszéddel fogja 
kiemelni. A kör Ivossuth-s^rlegével 
Király ügyvéd fogja elmondani a 
hivatalos lel köszöntőt. Hisszük, hogy 
mint más években is, ez az ünnep 
fényes sikerű lesz.

— Gólya az utcán. A piros esőm s 
sokszor,megénekelt gólyamadár nem nagyon 
válogatós. Ma reggel például nyílt utcán, a 
Petőfi-téren kelepelt és szállott le és Dorogi 
Györgyim, nyirábrányi lakost ajándékozta 
meg gyermekkel. Doroginé reggel jött Deb­
recenbe. A vasúti állomásról jövet a Petőfi- 
téren szülési fájdalmak vették elő és egy 
fiúgyermeknek adott életet. — Az asszonyt 
újszülöttével együtt a mentők beszállították 
klinikára.

— A Ludovika növendékei A
Ludovika Akadémia igazgatósága 
ttja értesítette a város polgármeste­
rét, hogy a város ösztöndíjas he­
lyek m dr. Deseő Kálmán és Szik- 
szay Ferenc fiait felvették.

— Falusi magyar a Szikszay-fur- 
doben. A Szikszay-féle gőzfürdőben történt 
meg az alábbi eset:

A reggeli órában gőzfürdőjegyet váltott 
egy koditv.nős vidéki atyafi. Szeredás volt az 
oldalán. A fürdőszolga az egyik emeleti ka­
binba tuszkolta be s mivel sok dolga volt 
ott is hagyta. — Eljön a dél, nem történt 
semmi, jo késő délután eszébe jut a szolgá- 
nuK a paraszt atyafi s kérdezi a többi szol­
gáktól, hogy mikor látták elmenni? Nem 
atta senki. Erre aztán felmegy a kabinhoz, 

kinyitja s ott látja az atyafit, ki ugyancsak 
szívja a pipáját.

,...TnMlt csinál itl maga, hát még nem 
lurdott ? _ °

~ Fn ? Hiszen a gőzt várom már reg­
gel óta, egye meg a fene, de nem akar 
jönni,

— Fél liter marólúgot ivott. Tegnan 
reggel a Sestakert I. járás 24. szám alatti 
nyaralóban Öngyilkosságot követett el Rózsa 
Anna 18 éves gyermekkertósznő. — \ kis
bonne nagyon el lehetett keseredve és min­
denáron meg akart válni az élettől, — 
meri irtózatosan nagymennyiségű, csaknem 

.'tér marólúgot ivott meg. A rettenetes 
morog súlyos belső sérüléseket idézett elő 
de nem ölte meg rögtön. A mentők a köz­
kórházi),i szállították, hol csak egy óra múlva 
halt meg irtózatos kínok között Á rendőrség 
ki akarta hallgatni, de a szerencsétlen nem 
tudott beszólni. Egy papírlapra irta fel, hogv 
azért kereste a halált, - mert szolgálatadói 
rosszul bantuk vele s nem volt senkije, aki 
segített volna rajta, szülei pedig ni csenek 
Halálos agyán ezeket állította az öngyilkos, 
de hogy állításai megfelelnek e a valóság­
nak, az nem bizonyos. A nyaralóbeliek — 
bol a leány szolgált - úgy tudják, hogy a

szerencsétlen reménytelenül szerelmes volt és 
ez adta kezébe a méregpoharat.

— Lapunk minden előfizetője in­
gyen kapja az országos hirü, pontos 
címtárral ellátott Debreceni Képes Ka- 
lendáriomot. Előfizetési dij egy hóra 
1 korona, negyedévre 3 korona, félévre 
6 korona.

— Elveszett. A péntek reggel fél 3 
órakor érkező vonattal jövet a piac—Kos- 
suth-utcai útvonalon elveszett egy női kézi­
táska, benne egy címre szóló levelező lap, 
pénz és egyéb tárgyak. Cim a kiadóhiva­
talban.

— Lapkihordók fix fizetésre, 
rikkancsok magas jutalékra fel­
vétetnek lapunk kiadóhivatalába 
gróf Degenfeld-ter 2. sz. I. em.

— Könyvkötészeti munkákat Dávid- 
házy Kálmán és társa cégnél rendeljünk.

— Mentze Henrik áruházában a 
legjobb minőségű fésűk, fésű készletek, 
fej díszek, haj tűk, illatszerek és szap­
panok, olcsó szabott arak mellett kan 
hatók.
ELADÓ IMiTJST
cirka 300 hektoliter. Nagydobos! i Szatmár­
it megyei) termés. Cím a kiadóhivatalban.-v

— Iskola-táskák a legnagyobb vá­
lasztókban kapható Mentze Henrik áru­
házában, Kossuth-u. 4.

Anti dől fejfájás és nátha ellen a leg­
jobb gyógyszer. Kapható minden gyógyszer- 
tárban. Ara 60 fillér.
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-különlegességek

4 koronától 10 koronáig

LENGYELNÉL
Piac-utca 43.

SZÍNHÁZ.
A primadonna imádója.
Egy konok szerelmes.

4 eve követi városról-városra.
Az élet a legnagyobb regónycsináló. Az 

élet az, amely aranyos, majd sötét fonalak­
kal szövi keresztül sorsunk hálóját.

Színházunk bájos szubrettónek, Szilassy 
Eleinek nevezetes, nem mindennapi tapasz­
talata van erői. Az élet egy reménytelen, de 
annál konokabb szerelmes hősnőjévé avatta a 
bájos művésznőt.

f iircsa is, de részben megkapó ez a kis 
regény a maga nemében.

Szilassy Etelt a soproni színpadon látta 
meg egyik fényes szerepében egy lobbané­
kony szivü ifjú „cipészmester8. Sziiassyt meg­
látni és megszeretni pillanat müve volt a 
mesternek... Azonban hő szive nem elege-

V
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dett meg a plátói gyönyörűséggel, hogy tud­
niillik az emeleti zártszókböl élvezze a bájos 
Etelnek a művészetét.

Nem i Ez az ifjú mester nem cipőtakart 
csinálni 1 Elsőbb szerelemtől pacsuli szagos 
levelekkel árasztotta el a művésznőt. Midőn 
pedig választ nem kapott, dúlt arccal és töl­
tött 6 (azaz hat) lövetű revolverrel fezében 
állott Szilassy Etel elé.

— Imádott kisasszony vagy hozzám 
jön mindjárt feleségül 1 Vagy pedig agyon­
lövöm.

Az utcán történt ez! Persze, a rendőr­
ség is közbelépett és a szerelmes mestert ki­
tiltották a városból... Azonban a regény 
csak ezután kezdődött és 4 (azaz négy) év 
óta folyton tart.. . Ahogy egy újabb város 
színpadán fellép Szilassy, a városba telepe­
dik a mester is 1 Szakasztott ugyanazokat a 
jeleneteket játsza el. Elsőbb pacsuli szagos 
levelek áradata, majd feleségül kórós töltött 
6 (szóval hat) lövetű revolverrel és végül 
rendőri kitiltás a városból. Ilyen részle­
tekben ujhodnak fel a furcsa szerelmes re­
génynek a fejezetei !

Most, hogy Debrecenbe szerződött Szi­
lassy, már Szigetre is megkapta konok imá­
dójának jelentkező sorait Bejelenti a kitartó 
szerelmes, hogy Debrecenben telepedett meg. 
Saját külön műhelyt nyitott és meg mindig 
változatlan hévvel óhajtja feleségül a bájos 
Etelt.

Varázslatos szemű primadonnánknak 
ezen nem mindennapi imádója ezidőszerint 
már a Csapó-utcai részen fábrikálgatja az 
iciny-pici női cipőket, utcai vagy báli cipő­
ket. .. S munkája közben reménykedve áb­
rándozik a mester, hogy ha a bőrt megpuhitja 
a „musta , kitartó szerelmétől csak megpuhul 
majd egyszer a primadonnának a szive is. 
Hej, de micsoda eszemadta „májszternó asz- 
szony“ is válnék belőle.

Színházi bérletek. A bérlet előjegy­
zések olyan szép sikerrel biztatják a szín­
házi pénztárt, hogy az igazgatóság már ez 
idő szerint megállapíthatja, miszerint az idei 
bérlet jóval felülmúlja az összes eddigi évek 
bérleteit.

A mai napon a következők váltották 
ki bérleteiket:

Lestyán Adorján (páholy), özv. 
Csóka Józsefné, dr. Kardos Samu, 
Rossinger József, Gyémánt Samu, 
Bozzay Pál, Ernst Vilmos, Riedl 
Raimund, Wisky Sándor (támlás­
szék), Szikszay Lajos (páholy), özv. 
Bíró Árpádne (támlásszék), Tóth 
Kálmán (páholy), Kulin Imre, Mis- 
kolczy Jmjos, Ormódy Lajos, Wolf 
Janos őrnagy (páholy), özv. Füleky 
Paine (támlásszék), Sárny Béla (pá- 
holy), Tóth Imre (támlásszók), Jeney | 
Miklós (páholy), dr. Balkányi Emil I 
(támlásszék), Wyszprémi Zoltán (pá­
holy), Kallós Ármin (támlásszék), 
dr. Balkányi Miklós (páholy), Dankó 
Béla (támlásszék), Ekli József (tám­
lásszók), Dömsödy Imre, Kölcsey 
Sándor (páholy), Mandel Lipót (tám­
lásszék).

Egyébként a „Debrecen“ vasárnapi szá­
mában az összes eddigi bórletadásokról be­
számolunk.

Ingyen kapja lapunk 
minden előfizetője a 

„Debreceni Kepes Kalendariom“ 
Debrecen es Hajdú 
megye leggondosabb 
címtárát tartalmazó, 
díszesen bekötött ké­
pes nagy naptárt, o

Ag-yonszurt pincér.
Gyilkosság a Honvéd-utcán.

A bérkocsis merénylete. 
Vérengzés nyílt utcán.

Debrecen, szeptember 17.
Kegyetlenül végrehajtott borzal- 

mas gyilkosság történt ma Debre­
cenben, a Honvéd-utcán. Egy bru­
tális, vad természetű ember, akit az 
alkohol már teljesen kiforgatott 
minden emberi érzésből legyilkolt 
világos reggel nyílt utcán egy 21 
eves fiatalembert, kit végzete gyil­
kosának útjába vezetett.

Ezt a véresesetet az alkohol 
számlájára kell írnunk. A gyilkost, 
ha tette elkövetésekor nem is volt 
teljesen részeg, de mégis a szesz 
tette gyilkossá, amenviben javítha­
tatlan alkoholista volt, az áldozat 
maga is inkább az alkoholnak, a 
társadalom pusztító nyavajának a 
halottja. Ittas állapotban, az al­
kohol hatása alali hozta őt össze 
végzetes^ sorsa azzal az emb -rrel, ki 
később életétől fosztotta meg.

Valami csekély ok miatt történt 
a gyilkosság. Összeszólalkoztak és 

1 egyikijk percek múlva már halott 
I volt. Érdekes a borzalmas esetben,
! hogy a gyilkos és az áldozat azelőtt 
jóformán nem is ismerték egymást.

Az áldozat ós a gyilkos.
A gyilkosság áldozata Deák Gábor nevű 

huszonegy éves fiatal ember. Atyjának a 
Csapó-utcán körmérése van ós a fiatal ember 
■y legutóbbi időben ott volt kiszolgáló pincér. 
Egyébként nagyon zavaros életet ólt. Több 
féle mesterséggel próbálkozott meg, de sehol 
sem boldogult, végre is atyja vette magához.

_A gyilkos Olajos Károly 57 éves bér­
kocsi-hajtő. Zülött ember, jobb családból 
származott, de vagyonát teljesen elitta. Most 
Fekete Antalnál, a 37. számú bérkocsi tulaj- 
donornál szolgált, mint hajtó. Verekedő, vir- 
tuskodó természetű alak. Évekkel ezelőtt ha­
lált okozó súlyos testi sértés miatt folyt el­
leni bűnügyi eljárás. Böszörményben leszúrt 
egy legényt. Ekkor két évi fegyházra Ítélték. 
1811-ben szabadult a fegyhazból, azóta a 
rendőrség kihágás miatt többször büntette. 
Éppen tegnap, tehát a gyilkosságot megelőző 
napon is, délelőtt 11 órakor szabadult a rend­
őrség fogházából, hol egy napi büntetését 
ülte le.

Végzetes ismerkedés.
Olajos éjszaka künt volt a kocsival. 

Reggel négy órakor ment haza a kocsikkal, 
lovakkal gazdájának Bethlen-utca 7(1. szám 
alatti házába. Kifogta a lovakat, megpucolta. 
Az egyik ló lábáról hiányzott a patkó, el­
vitte tehát a közeli Borsos Mihály, Mester­
utca 42. szám alatti kovácsmesterhez meg- 
patkoltatni. Patkolás közben azonban meg­
gondolták a dolgot ós átmentek a szemben 
lévő, Fehér Mihály tulajdonát képező kis­
vendéglőbe, hol Olajos Károly két pohár pá­
linkát ivott meg.

Ebben a vendéglőben mulatott Deák 
Gábor társaival. Deák Gábor már ittas volt 
ós a részeg emberek könnyen menő ismer­
kedési módjával csakhamar összejött Olajos 
Károllyal és együtt ittak, sőt még Deák 
mutogatta Olajosnak revolverének szerkeze- 

I tót. Aztán Olajos a kovácsmesterrel átment 
a kovácsmühelybe a ló patkólását tovább 

I folytatni. Deák később szintén kedvet ka- 
! pott, átment a kovácsmühelybe ós nézte a 
í patkólást. A ló ficánkolt, mire Deák kérkedve 

mondta Olajosnak :
— Én úgy megtudom fogni azt a lovat, 

hogy meg sem moccan.
I Olajos dühösen vonta ezt kétségbe. — 
i Innen kezdődött a halálos kimenetelű vesze­

kedés. Borsos András a kovácsmester közbe­
szólt :

— ügy pucolja meg azt a lovat, hogy 
ne mozduljon meg! Ezt ha megteszi, én is 
elismerem.

Deák ekkor fogadott két liter borban 
Olajossal, hogy odahaza letisztítja a lovat, 
úgy, ahogy mondta.

A lovat aztán haza vezették. Deák 
ment Olajossal. A Honvéd-utcán azonban 
Olajos gazdájának a fia, ifj. Fekete jött és 
elvette a lovat Alajostól, hogy ő vezeti haza.

Olajos ós Deák nagy barátkozások kö­
zött, kart kariba öltve mentek tovább, de a 
Honvéd-utca 32. számú ház előtt össze­
vesztek.

— Mit bolonditasz, A bort ugylátszik 
nem nyerhetem meg, a lovat elvitték!

Halálos szúrás.
Szó szót követett. Ölve mentek ós bir­

kózni kezdtek. A veszekedés hevében Olajos 
kést rántott elő és markolatig Deák mel­
lébe döfte. A szúrás halálos volt, de nem 
végzett mindjárt Deákkal, mert ez még 
kirántotta revolverét és Olajos felé lőtt.
A golyó nem talált, ismét dulakodni kezd­
tek és Deák revolverének agyával több 
súlyos ütést mért Olajos fejére.

Deák azonban nem birt a nagyobb 
erejű Olajossal ós jónak látta menekülni. 
Olajos követte. Bementek a Kertész-utcán ós 
a Hajó-utcán ki a Honvéd-utcába. Olajos az 
egyik, Deák a másik utca oldalon ment. 
Olajos dühében kiabálta:

— Megállj kutya, megkeserülöd, amiért 
megütöttél.

Menekülés halálos sebbel.
Deák, mellén a halálos sérüléssel, cso­

dálatosképpen még ekkor sem érzett sem­
mit, sőt még egyszer Olajos felé lőtt.

A Honvéd-utca 14. számú ház előtt 
Olajos ós Deák ismét bírókra mentek. Deák 
ellökte magától Olajost ós a fal mellett, 
egészen a 10. számú házig támolygott. Ek­
kor ugyanis már érezte a halálos szúrás ha­
tását. Pedig ekkor már vagy egy kilomé­
ternyi utat tett meg a kapott szúrás után ós 
többször ölre mentek.

A brutális ós vérengző Olajos itt még 
utánna hajította kését, ezúttal azonban a 
kés csak egy gyönge szúrást ejtett a Deák 
hátán.

Deák iit hátratántorodotf, a fal mentén 
ugyan még két lépést tett s elhaló hangon 
mondta:

— Jaj végem van, megszűrt ez a vad­
állat 1

Azzal összeesett ós meghalt.
Olajos, látva vérengzésének halálos 

eredményét, menekülni akart. Az eset tör­
téntekor, nyolc óra tájban az utcán járóke­
lők nem merték elfogni, sőt még menekültek 
előle

Elfogták a gyilkost.
A Honvéd-utcán lakik Ónody Mihály 

polgári biztos. Az utcáról behallatszó zajra 
ós lármára kiment, látva a menekülő embert 
ós éppen a háza előtt a földön heverő holt­
testet, rögtön tisztába volt vele, hogy mi 
történt. Az utca másik oldaláról közeledett 
a 90. és a 74. számú rendőr. Ezeknek kiál­
tott, hogy fogják el a gyilkost. Az egyik 
rendőr polgári ruhában volt. A gyilkos ki­
akarta kerülni a másik rendőrt, aki egyen­
ruhába volt, de ekkor szembe találta magát 
a polgári ruhás rendőrrel. Ez nyomban le­
fogta s megkötözte. Olajos- minden ellenke­
zés nélkül megadta magát.

A helyszínen csakhamar megjelent?dr. 
Komlóssy Pál ügyeletes rendőrtisztviselő ós 
Dobos József rendőrbiztos, majd Balkányi dr. 
rendőrorvos. Az orvos azonban már csak a 
beállott halált konstatálhatta Deáknál. A holt­
testet aztán beszállították a közkórház halot­
tas házába.

A vizsgálat.
Mig a gyilkost erős fedezet mellett a 

bűnügyi osztályra szállították, addig a hely­
színen megindult a vizsgálat.

Csakhamar megjelent ottan Gátliy Bá­
lint kir. ügyész ós Tóby István vizsgálóbíró.
A vizsgálóbizottság megtartotta a helyszíni 
szemlét, melyről jegyzőkönyvet vettek fel.
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Három utcán keresztül, legalább is egy. jó 
kilométernyi útvonalon vezettek vérayomok, 
amiből látszik, hogy a szorcrencsótlen Deák 
Gábor halálos s rülését sokáig bírta.

Gáthy Bálint kir. ügyész elrendelte a 
holttest felboncoiását. A boncolást délután 
öt órakor végezték Tó by István vizsgálóbíró 
jelenlétében dr. Horváth Arthur és Gálbory 
Sámuel törvényszéki orvosok. A boncolás 
megállapította, hogy Deák Gábor halálát 
belső elvérzés okozta. A legelső késszurás 
melvet gyilkosától kapott, volt n halálos. 
Ez a szív feletti főért érte. Több szúrás 
is volt rajta, de ezek egyike sem volt súlyo­
sabb természetű.

A gyilkos kihallgatása.
A bűnügyet a rendőrségen Mile Pál ka­

pitánynak osztották ki. Mile két Ízben is ki­
hallgatta a gyilkost, ki első -vallomásában 
azt bangó halta, hogy ' önvádéi miből szarta 
le Deákot, mert ez rájött. — .Mikor azonban 
elébe tárták állításának valótlanságát, mikor 
ráolvasta Mile Pál, hogy ha önvédelemből 
követte el tettét, akkor miért üldözte áldo­
zatát három utcán keresztül és u közben va­
lósággal vérengzett, — b .’ismerte tettét és 
beismerte a gyilkosságot, úgy, ahogy azt 
részleteiben a vizsgálat meg is állapította. 
■A kihallgatás után Mi le Pál kihirdette előtte 
a letartóztatást elrendelő végzést, a gyilkos 
ekkor rezzent meg, de egyébként fásultan 
viselkedett és nem sok megbánást mu­
tatott.

A gyilkost délután kisérték át az ügyész­
ség fogházába.

Ebben a borzalmas esetben 
szomorú momentum az. hogy a 
legyilkolt Deák Gábor családját a 
tragédia lépteti nyomon üldözi. Nő­
vére nemrégiben öngyilkos lett, 
egyik ütestvérét pedig lelőtték. 0 a 
családjukban pusztító végzetes bal­
sorsunk harmadik áldozata.

TÁVIRATOK.

Apponyi nyelvrendelete körül.
Az orosz cárnak panaszkodnak 

a románok.
Budapest, szeptember 16. Apponyi hit­

tan itási rrnrdelete, melyet a magyar nyelv 
érdekében adott ki, elkeseredett cllentállásra 
talált a nemzetiségieknél. Mint Nagyszeben­
itől jelentik Meezianu János nagyszebeni 
görögkeleti metropolisa és Pap János aradi 
román püspök Apponyi rendeletével szem­
bún a- «zentpójCervári szent szinódushoz for­
dultak segítségért ée azonkívül az orosz cár 
védelmét kérték; A szerbek is eiősen tilta­
koznak a rendelet ellen. Szevits Mitrofán 
újvidéki szerb püspök visszaküldte a rende­
letét Apponyinak azzal, hogy nincs abban a 
helyzetben, hogy a rendeletet végrehajtsa, 
mert az kánoni jogokba ütközik. A rendele­
tét' megkapta- Bogdanovits Lucián kari ovi­
éiul patriarcha is, ki az ügyben az egyházi 
tárnicsot szeptember 18-ára összehivta.

. . Az annexió
Becs, szeptember 17. Boszniának 

alkotmány ügye nem nyert még tel­
jés befejezést, de annyi bizonyos, 
hogy' az annexiót mindkét parla­
mentben ki fogják hirdetni.

Zeppelin megint fába akadt.
. , ilyidapest, szept. 17.. V Majna melletti 
f litivkfurtbi’il jelentik, hogy Zeppelin 111. gya­
korlatozás közben oly alant szállt le, hogy 
belecsápódótt isiriét; egy kőrisfába. A léghajó 
kisebb mérvben-sévült'.csak meg.

DEBRECZEN

Legújabb politikai hírek.
Budapest, szeptember 16. Wekerle 

Sándor este 10 órakor utazott Becsbe. Utjá­
nak főcélja, hogy a hadügyi körökkel a kö­
zösminiszteri tanácskozásokon tárgyaljon a 
hadügyi kérdések í'edukálásáról és illetékes 
helyeken biztosítást szerezzen a nemzeti en­
gedmények felől. Wekerle ezután héttőn ki­
hallgatáson jelenik meg a király előtt. Poli­
tikai körökben remélik, hogy kedden már a 
kormány abban a helyzetben lesz, hogy 
Wekerle bécsi információs alapján végleges 
megállapodásokat hozhat.

Apponyi Albert mai audienciáján, mint 
jól éri esült helyről jelentik, közölte a király­
ival, hogy a függetlenségi párt milyen fel­
tételek mellett hajlandó kibontakozást előse­
gíteni.

MY CSSMOE,

A nagy rejtély.
— Folytatás. —

Összevont szeműidén lát1 am, színtelen 
szemein, amint azok öntudatlanul rám bámul­
tok. Egyszerre ürömtelten egyik öklével má­
sik keze tenyerébe csapott Győzőit! Szert 
tett egv eszmére.

— Uram! — kiáltá. — Uram! Oly rég 
nem mondott már semmiféle történetet. Za­
varja meg, lepje meg kemény fejemet. Beszél­
jen, hogy a hátam borsódzék belé Jerünk. j 
Egv jóliossui történetet, hamar. Csupa vér- j 
ről és bűnről.

Esetleg éppen a kellő hurt pendít ette-e 
meg, melyre ura tétova szeszélye felelt? 
Ismertem a magas véleményt, m dyet ügyes 
„dramatikus előadása" iránt táplált, Tudtam 
azt is, hogy mulatságainak egyike az, ha 
Ariéit érthetetlen történetek által zavarba 
hozhatja. _ j

Elragadtatja-e magát a vad képzelet | 
országába? vagy meg fog-e emlékezni róla, j 
hogy makacsságom még mindig a glenmehi 1 
tragédia felélesztésével fenyegeti ? S ravasz- j 
ságál újból azon egy pontra fogja-e irá- j 
nyúzni, hogy uj fortély által, ismét balhitbe j 
ringasson ? j

Ez utóbbi irány volt az, melyre eddigi ; 
tapaszolásom leginkább utalt. De meglepő- i 
lésemre és ijedelmemre, eddigi tapasztalásom ; 
hibásan jósolt. I

Arielnek sikerült elméjét azon tárgytól 
elvonni, mely felszólalása előtt ura egész 
lelkét elfoglalta!

Ismét megmutatta arcát. Az önérzet és 
kielégített hiúság mosolya terült el az egész 
arcon. Most már oly gyönge volt, hogy még 
Ariel is utat talált hiúságához.

(Folyt, köv.)

Wmi Ü4 MMMM
Legújabb

női ruhaszövet 
Bársony és selymek, 

Mosó velezek 
dús választékban raktárra 

érkeztek.

IDS pRSGZELn, 

Kistemplombazár.

Gyomorgörcs, kólika, ét­
vágytalanság és általá­
ban gyomorbetegségek­
nél a legkitűnőbb háziszer a

ZE3Zoíla.n.d.i

1 üveg ára 40 fillér.
Kapható ;

gyógyszertárában5
IDE BE-EGEIsT.

Kesztyümosó és tisztitó intézet^
Finom, puha, vékony, tartós

kesztyűk
nagy választékban kaphatók

W Vitárius Sándor
k3 fii külföldön tanulmányozott orvosi 
j I .1,' műkölszerész, kesztyűs mester

Dnhrnmnn Szent-Anna-utcában ‘ V Uclll uliíull, bent 1. szám.

Kötszerekben specialista.
Állandó raktár sajat gyártmányú kesztyűk­
ben, kötszerekben, gummi különlegességek­

ben és betegápolás! cikkekben. 
ELVEM: Lelkiismeretes kiszolgálás.

CSÁSZÁRFÜRDŐ.
BUDAPESTEN.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irgal­
mas-rend tulajdona. Elsőrangú kénes hévvlZÜ 
gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, 
kényelmes iszap-, medence- és kádfürdők, 
melyek kiváló gyógyhatással használtatnak 
az összes reumatikus- és idegenbelit. Imáknál. 
Uszodák, hőlég-, szénszavas- és viilatnviz- 
fürdők. Ivó- és belélegzés! kúra. Prospektust 
ingyen és bérmentve küld

az IGAZGATÓSÁG

■ BaBasaHHMB^1
. ,. s -• * ff' ' *

'■tferravauo
E KINA-BORA VASSAL.
I A bécsi 1906. évi egészségügyi kiálH- 
ü táson áilamdijat és aranyérmet nyert.

% Erősitőszer gyengélkedők, vérszegények 
lábbadozók részére.Étvágygerjesztő,ideg* 
erősítő, vérjavitó szer. — Kiválóan jóizü.

Több, mint 6000 orvosi ellsmeiö nyilatkozat,

R J. Serravallo,
I

csász és kir. udvari szállító

I TRIEST-BARCOLA.
*j Kapható n gyógyszertárakban fél lit. ü. 

2 kor. 60 fill., "1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.
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Telefon 727. * Telefon 727.

Ne mulassza e! a jó alkalmat 
és keresse fel

electro-technikal üzletét (Egyház- 
tér 3., Nagytemplommal szemben), 

hol a legtökéletesebb

Eredeti „Angyal“ védjegyű Gramofon
25 forintért kapható.

Varrógép, kerékpár raktár. 
Vilianycsengök bevezetése és évi jó­

karban tartása legjutányo^abban.
* Pontos és figyelmes kiszolgálás. •

Helyi és megyei telefon 727.

Tűzifa raktár átvétel!
Értesítem a mélyen tisztelt vevőközönséget, 
hogy SZEGÁLL ZSIGMOND ur 25 óve 

fennálló

tűzifa raktárát
átvettem.

Midőn Ígérem, hogy a t. vevőközönséget 
kitűnő, elsőrendű tűzifával a legpontosabban 
és legjutányosabb árban fogom kiszolgálni, 
kérem, hogy bizalmukkal megajándékozni 
szíveskedjenek. Megrendelések cszküzulbetők
NAGY SAMU dohár ytözsdéjeben
(Városháza épület) és a máv. fütőháza mel­

lett lévő tűzifa raktáramban telefonon is.
Telefon szám 625.

Teljes tisztelettel

Miklós Emil
Jókai-utca 28. szám.

HIRDETÉSEK
fölvétetnek a kiadóhivatalban, gr. 

Dégcnfekl-téf 2. szám alatt.

B xd.igmwn®m!wbfagés 
g§| kiMMlülmahtálmla-
gp mijdmíhma.bwiwhialq
Í6I käsmmjwhtmsmasÁ:».í ,

|f| diathesis mdeihm.
Debreczenbert kapható:

|f|L K 03SI TSEK GÉZtA.
r } fűszer- és csemege kereskedésében

DEBRECZEN, Kossuth utca.

Villamos világítást
lakások, üzletek és egyéb helyisé­
gek részére, malmok, gyá ak, kas­
télyok saját Üzemű berendezéseket, 
dynamo-mótor szellőztető, telefon, 
szobacsengö berendezéseket hely­
ben és vidéken a legnagyobb szak­
értelemmel szavatosság mellett

Fazekas Imre
készít DEBRECZEN, Piac-u. 77. 
Telefon 567. Eredeti Dr. Just Wglf- 
ram lámpa gyári raktára, fcég- 

olcsobb bevásárlási forrás.

WESTINGHOUSE
Erős

IS Zilál d I
Tartós 1

I zlésesl

"PJ* esztelen 1 

CjT yors 1 

Hegymászó! 

O lesó Üzemű!

tbiró I

|S zagtalan I

Fj legáns I

G-yír: .AB.A13 01ST.
Garage ős javítóműhely :

Budapest, IX. kerület, Páva utca 10. szám.
Iroda és kiállítási mintaterem:

Budapest, ív., Kígyó-tér i sz. (királyi bérpalota) 
Hazai útviszonyoknak megfelelő

a.\xtoinolDÍlo k: -
Túrakocsik:

30 HR cardanliajtással. — 35 40 HP lánchajtással, 
40 HP lánchajtással, lánctakaróval. — 40 HP cardan- 
hajtással. - Gyártás alatt 15 HP 4 bengerü cardanos 

fiakker és kiránduló-kocsi. . .

Teherkocsik és autobusok:
30 HP lánchajtással, lánctakaróval, 4 tonna hasznos 

súlyra vagy 40 személyre.

Automobilalkatrészek, lámpák stb.
Állandó kiállítás :

Budapest, ÍV., Kigyó-tér I.
Telefon 168—43. — Képviselők kerestetnek.

I I
V-, \ 1 I Li -í: ' U- %} -

W» L.v

Biehn Asphalt fedólemezei
elszigetelő lemezek.

Takarék tűzhelyek 
Francia konyhák

Sesztina fajos
vasraktárában

Debreczew, Piac*u. 23.

E VILLAMOS VILÁGÍTÁSÉ
----'■■wr ,l” " -----

DEBRECZEN, POLISH S VÍZVEZETÉK js CSATORNA
PIAC-UTCA 43

TELEFON 656. BERENDEZÉSI VÁLLALATA TELEFON 656.

Villamos motorok, ivlámpák, y Ftirdöberendezések, mosdók, 
csillárok és izzólámpák. *:• klosettek és kagylók,

valamint világítási és vízvezetéki szerelvények állandó raktára.
Költségvetések és tervek díjmentesek. — Javítások eszközöltetnek.

12,891—1909.

Makk árverési hirdetés.
A Debreczen szabad királyi város tulajdonát képező Pacz, Haláp, 

Nagycsere, Guth és Apafája erdők makktermése makkot tatás és legel­
tetés céljából
1909. év szeptember hó 24. napján, délelőtt 9 órakor
a városház nagy-tanácstermében tartandó nyilvános szóbeli árverés utján 
haszonbérbe adatik, miről az érdeklődők azon megjegyzéssel értesiiletnek, 
hogy az árverési föltételek a városi számvevő hivatalban megtekinthetők 
s az árverelők által a kikiáltási ár 10"/„ -a készpénzben az árvereltető 
bizottság kezéhez leteendő.

Debreczen, 1909 szeptember 13.
A városi Tanács.

a i
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10 szóig 40 fillér, azontnl minden szó 4 fillér, & legkisebb hirdetés 40 fillér.
APRÓ

Lovélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kér­
jük azonban a szükséges postabélyeget. Apróhirdeté­
seket postautal vány nyal is lehet föladni, a szelvényen 
a szöveg könnyen elfér. Apróhirdetéseket a kiadóhiva­
tal felvesz d. e. 8—1-ig és d. u. 2—8-ig gróf Dégenfcld- 

tór 2. sz. I. emelet, a folyosón az első ajtó.

Minden ok
amellett szól, hogy vegye igénybe a „Debre- 

czen“ apróhirdetéseit, mert
Ha állást keres ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
Ha társat keres — ott talál.
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha bútort keres — ott talál.
Ha hangszert keres —- ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, ott meg­

találhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott 
eladhatja.

Levelezés.
Levele van a kiadóban és a hivatalos

Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisz­
tessége- árban vesz Rosenberg Béni Debre- 
czen Bádogos-u. 1. 15

Két raktár november 1-re kiadó, Csapó­
utca 50. sz.

Iskolakönyvek vidéki megrendelését leg­
gyorsabban és pontosan intézi, Debreczen 
legrégibb könyv- és papirkereskedóse: Csátby 
Ferenc, Egyház-tér 2. sz.

Külön bejáratú gargon lakás, elegánsan 
bútorozva (gáz, parkett) a piacon kiadó. Cim 
a kiadóban.

Kereslet.
Ügyes mosónő kerestetik. Cim: Varga­

utca 12.

Kerestetik két egymásba nyíló hónapos 
szoba, lehetőleg a Piac-utcán. Cím a kiadó­
hivatalba adandó.

Tanuló felvétetik Váray József keres-
gere.

Lakatos segéd és tanuló felvétetik Csil­
lag-utca 25. szám alatt.német nyelv gyakorlása végett isme­

retséget óhajt kötni úri fiatalember, oly tisz­
tességes nő vagy férfival, ki magyarul csak 
nagyon keveset tud. Leveleket a kiadóba 
„Drezda1 jeligére kérek.

Keresek 3 személyre szóló bútorozott 
szobát. Cim a kiadóban.

Egy jó családból való fin tanulónak 
Juhász István épület- és műlakatos vállala­
tánál felvétetik. Kazinczy-utca 2. sz.

Eladás.
Eladó Idei, saját termésű must, 200 hektó 

Rizling és Ezerjóból Molnár Lukácsnál, 
Debreczenben.

„Május“ Írjon a kiadóba „Szalmaözvegy“ 
jeligére, az egekre kérem.

Ajánlat
Aromás és zamatos pörkölt kávék kap­

hatók Fólegyházynál. Villanyüzemü kávé 
pörkölde a kirakatban Piac- és Miklós-utca 
sarok. 6

Hollandi gyomoroseppek kaphatók Miha- 
lovits Jenő gyógyszertárában.

Eladó saját termésű, múlt évi kitűnő 
Ezerjó, Rizling, Kövidinka bor, 200 hektó 
Molnár Lukácsnál, Debreczenben. Értekez­
hetni Kossuth-uteai üzletében.Egy csinosan bútorozott szoba, teljes 

ellátással kiadó József királyi herceg-utca 34. Bihar—Diószegi bor, hordószámra eladó 
Csapó-utca 27. sz., ugyanott az idei termés, 
cirka 100 hektoliter, eladó.

Zongora órákat ad kezdők és haladók 
számára előkelő urileány. Cim a kiadóban.

írásbeli másolási munkálatokat szép, 
helyesírással biró fiatalember elvállal. Cim a 
kiadóban.

Slmonffy-utcza 13. számú ház eladó.
Bővebb felvilágosítással szolgál Csillag Miksa 
József kir. herceg-utca 53.

elsorangu katonai és polgári szabó üzlete bel- és külföldi szövetek valamint hadi 
felszerelési czlkkek nagy választékú raktára

Debreczen, K oe?te"u.t!i--u.tezeL 4-„ szám.

Elvállal a legújabb szabású és a legnagyobb igényeket is kielé­
gítő katonai, vasúti és sport egyenruhákat, polgári öltönyöket,
■valamint magyar-, disz- és viselő ruhákat papi reverendákat, 
palástokat és fövegeket a legjutányosabb árak mellett készítek.’

Úgy tényleges, mint tartalékos tisztek és
egyéves önkéntesek

a legelegánsabban szabályszerint kiváló olcsó árban felszereltetnek. Az anyag jó 
minőségért valamint előírás szerinti elkészítésért felelőséget vállalok.
Árjegyzékkel és felvilágosítással szívesen szolgálok.

SKOlftS FIUK
és leányok részére olcsó, szabott ára 

kon beszerezhetők:
Kész fehérnemüek, ingek, 

lábravalók, harisnyák, zsebkendők. 
Paplanok, matráczok, 
ágylepedők, flanellíakarók. 

Fiuknak Brassói posztók, 
Leányoknak intézeti sötétkék 

gyapjú Cheviot ruhaszövetek és hozzávalók

Szab Lajos Fiai
divat- vászon- és szőnyeg-raktára 

Debreczen, Rózsa-u. I.
Alapittatott 1842. évben.

Legbiztosabb szépltöszer a z

m

Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiál­
lításon arany éremmel és oklevéllel.
-—1 ■ Hatása csodás I --------

(Nónjt fiatalít I Legkitűnőbb szer szeplő, máj- 
ULupll, 11010111. foltok, pattanások és az arcbőr 

tisztátalanszágai ollen.

Egy tégely ára egy korona
Hozzávaló „Fáy-szappan“ szintén egy korona

Kapható a készítő

GRÓSZ NAGY FERENGZ
Debreczen, Kossuth-utca 8.,
a színház mellett. * Telefon sz. 469. 
„ARANYEGYSZARVU“ gyógyszertár.

L0HB MARIA
ezelőtti KRONFUSZ 

CSIPKE-, VEGYTISZTÍTÓ ÉS KELME 
FESTŐ

BUDAPEST, Vili., BAROS-U. 85.
FIÓKOK:

IV., Eskü-ut 6. sz.
(Klotild-palota.)

VI., Andrássy-ut 16.
'■ I., Terézkörut 39.

V,, Harmincad-u.4. 

Vili., Józs.-körut 2. 

•X., Kálvin-tér 9.
V déki megbízások gyorsan és gon­

dosan teljesittetnek.

Villamos világítást,
telefonok, villamos csengők 
berendezését, javítását, évi f 
jókarban tartását, úgy hely- ff 
ben, mint vidéken legjobb 
anyaggal, legolcsóbban esz­

közöl

1

Földvári JLi-
Debreceni első elektrotechnikai gyár ós 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
ivlámpák, villamos motorok, szellőzte- 
tők, dinamók állandó nagy választókban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Osmium égőket.

Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyv nyomda-vállalatánál.


